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Program 
 výstav a doprovodných akcí

doprovodnÉ proGramY
neděle 1. 10. / 13.00 / den seniorů
Slavnostní zahájení kurzu Malba, kresba, pastel U3V v Roud-
nici nad Labem. Výtvarná dílna s Jitkou Kratochvílovou.

neděle 1. 10. / 14.00 / den architektury / roudnice –  
město nad řekou / Zámecký areál v průběhu staletí
Architektonická vycházka s arch. Petrem Janošem. Sraz před Ga
lerií moderního umění, Očkova 5. Návštěva zámeckého areá lu, 
prohlídka torza románského biskupského hradu z 12. stol., ob
jekt galerie a přilehlého dvora, Kapucínský klášter, nově zpří
stupněné sály sladoven barokního pivovaru. Prezentace vizí 
možné náplně těchto památek a jejich potenciálu pro budou-
cí kulturní využití. Ve spolupráci s Vlastivědným spolkem Říp. 
V rámci programu oslav 850. výročí první zmínky o Roudnici. 

Čtvrtek 5. 10. / 17.00 / koncert / hudba evropského klasicismu
Jana Štěrbová (zpěv) a Zora Křičková (klavír). Zazní hudba  
CH. W. Glucka, J. Haydna, J. Myslivečka, W. A. Mozarta, A. Sa
lieriho a Ludwiga van Beethovena. V rámci programu oslav 
850. výročí první zmínky o Roudnici.

sobota 7. 10. / 14.00 – 17.00 / experimentální grafika
Výtvarná dílna k výstavě Miloš Michálek /  Zázna my. Vyzkou-
šíme si jednoduché tisky z nalezených předmětů. Vy uži je me 
techniku tisku z plochy (monoprint) čili Gelli plate. 

pátek 20. 10. / noc vědců v galerii
16.00 / vernisáž výstavy / Roudnické památky objektivem fy-
zika Stanislava Daniše / 17.00 / přednáška / Stavební počátky 
areálu augustinián ského kláštera a chrámu Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Roudnici nad Labem / archeolog Petr Nový / V rámci 
programu oslav 850. výročí první zmínky o Roudnici. 

Čtvrtek 26. 10. / 17.00 / duo vlachová – ericsson
Hraje: Jana Vlachová (housle), Mikael Ericsson (violoncello). 
G. F. Händel – M. Ericsson: Ciaccona pro housle a violoncello; 
B. Martinů: Duo č. 2 ; Z. Lukáš: Dvojhry; R. Gliere: Osm duet; 
B. Bartók – K. Kraeuter: Sedm maďarských lidových písni

neděle 29. 10. / 17.00 / koncert v kostele nanebevzetí 
panny marie / pražští pěvci pod vedením stanislava mistra / 
d. s. bortňanskij: koncerty pro sbor / a. schnittke: requiem
Klasický text mše za zemřelé se v rukou geniálního skladatele 
proměňuje ve fascinující, spirituálně extatickou hudbu, včetně 
použití bicích nástrojů, basové a elektrické kytary. Ve spolu
práci s Římskokatolickou farností v Roudnici nad Labem. Vě-
nováno památce významných roudnických osobností. 

Čtvrtek 2. 11. / 17.00 / přednáška 
miroslava hlaváčková / roudnice v proměnách staletí 
V rámci programu oslav 850. výročí první zmínky o Roudnici.

neděle 5. 11. / 16.00 / podzimní básnické odpoledne  
s milošem makovským na téma proměny

Úterý 7. 11. / 18.00 / koncert 
lidové písně z podřipska ve sbírce Františka homolky
Slavnostní prezentace hudební publikace Etnologického ústa-
vu AV ČR Praha. Účinkují autoři Věra Thořová, Jiří Traxler, Lu-
bomír Tyllner a Zdeněk Vejvoda. Jako host vystoupí Folklorní 
soubor Jarošovci Mělník. Akce je součástí festivalu Týden vědy 
a techniky Akademie věd české republiky.

Čtvrtek 9. 11. / 17.00 / přednáška / prof. tomáš vlček /  
max dvořák a otevřený příběh dějin umění
Přednáška přiblíží vědecký odkaz významné roudnické osob-
nosti, reprezentanta Vídeňské školy dějin umění. V rámci pro
gramu oslav 850. výročí první zmínky o Roudnici.

Čtvrtek 16. 11. / 16.00 – 19.00 / experimentální grafická 
dílna s milošem michálkem / Dílna pro pro veřejnost

neděle 19. 11. / konec výstavy miloš michálek / Záznamy

pondělí 20. 11. / vernisáž výstavy  
bedřich dlouhý / reminiscence (foyer)

Čtvrtek 23. 11. / 17.00 / Filmový večer 
ken loach / Já, daniel blake
Sociálně apelativní snímek vypráví příběh padesátníka Da-
niela Blakea z Newcastlu, který se poté, co utrpí infarkt, 
ocitne ve vyčerpávajícím kolotoči žádostí o podpůrné státní 
dávky. Zatímco se snaží prokousat nesmyslně nastaveným 
systémem a absurdními byrokratickými procesy, potkává 
svobodnou matku Katie a její dvě děti. Oba hrdinové se kaž
dý po svém snaží vypořádat s příkořími systému a přitom 
neztratit zbytky důstojnosti. (z oficiálního textu distributora)  
K výstavě Hany Purkrábkové.

sobota 25. 11. / 14.00 – 17.00 / rozvětvené šperky
Výtvarná dílna pro veřejnost. Autorský šperk z drátků a korál-
ků aj. podle florálních motivů výstavy Bytosti. Spletití tvorové 
se nám zamotají do drátků a ovlivní výslednou podobu asy-
metrických šperků.

neděle 26. 11. / 16.00 / promítání filmu Jaroslava brabce 
Z cyklu orbis artis o karlu pauzrovi
Derniéra výstavy Hana Purkrábková / Karel Pauzer / bytosti

neděle 26. 11. / konec výstav 
hana purkrábková / karel pauzer / bytosti 
bedřich dlouhý / reminiscence

Čtvrtek 7. 12. / 17.00 / vernisáž výstav 
vdovy s / Zdeněk sýkora / otakar slavík / Zbyněk sekal  
a Jan Činčera / ayersova skála a jiné objekty 

Čtvrtek 14. 12. / 17.00 / vánoční koncert / ensemble Fiorello
Josefína Matyášová (zpěv, housle, recitace), Michala Rouba-
lová (renesanční a barokní zobcové flétny), Magdalena Malá 
(housle, viola), Helena Matyášová (violoncello), Miloslav Štu-
dent (arciloutna, kytara, zpěv). Zazní skladby českého a ital-
ského baroka (J. V. Michna, B. Marini, N. Matteis, A. Vivaldi...)

sobota 16. 12. / 14.00 – 17.00 / tiskneme vánoce!
Výtvarná dílna pro veřejnost. Za použití razítek s originálními 
vánočními motivy a různých technik vyrobíme vánoční přání, 
jmenovky, krabičky. 

pondělí 18. 12. / 18.00 /vánoční koncert ZuŠ v roudnici 
nad labem

Bedřich Dlouhý Reminiscence 2006

otevírací doba / vstupnÉ 
Úterý – neděle: 10.00 – 17.00 Zavírací den: pondělí 
plné: 60 Kč  Zlevněné: 30 Kč 
vstupné zdarma: každou první neděli a druhý čtvrtek v měsíci
bez vstupného: Děti do 6 let, pedagogický doprovod, studenti 
a pedagogové uměleckých škol a dějin umění, novináři, držitelé 
průkazů ZTP a ZTP/P, ICOM, RGČR, AMG, ZMS, AICA, UHS, NPÚ, AVP, 
rodinných pasů (1 člen rodiny zdarma, ostatní snížené vstupné).
Galerijní animace a komentované prohlídky jsou pro školní kolek ti
vy v doprovodu pedagoga zdarma.
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Jan Činčera / ayersova skála a jiné objekty 
7. prosince 2017 – 14. ledna 2018 
(Z cyklu Užité umění)
„Uspokojuje mě pracovat s materiálem, který je obyčejný, 
všu  dy přítomný, levný, mám rád odřezky, zbytky, papírový 
odpad... Vzrušuje mě služebnost materiálu, ať už jako nosi-
če informací, textu, výtvarného sdělení, nebo jako ochranný 
materiál – obal. Fascinuje mě šíře jednoho materiálu, jeho 
proměny od japonských ručních papírů, uměleckých objektů, 
přes knihy až po průmyslové obaly, obaly na vajíčka, baná
nové krabice.“ Tak charakterizuje svůj vztah k starobylému 
médiu, jemuž se věnuje již více než čtyřicet let, jedna z nej  
vý raznějších osobností současného užitého umění, peda-
gog pražské AVU (v letech 1989–1994 odborný asistent 
v Atelieru konceptuálních tendencí Miloše Šejna), spoluza-
kladatel Stu dia Činčera (1994), které se jako jediné u nás 
komplexně zabývá obalem od návrhu, výběru materiálu, 
konstrukce a řešení tisku až po samotnou výrobu.
 Jan Činčera (*1961) absolvoval Střední průmyslovou 
školu grafickou, obor Obalová technika a zpracování papíru 
v roce 1980. Papír zprvu chápal jako průmyslový, technicky 
jasně daný materiál. Díky osudovému setkání s brněnským 
výtvar níkem a dlouholetým přítelem J. H. Kocmanem, k ně-
muž došlo v roce 1980, jej začal vnímat jako poetické mé-
dium. Vytvořil řadu autorských knih a dalších pozoruhod-
ných objektů. K těm nejslavnějším patří vidina australského 
útesu Ayersova skála, zhmotněná v barevné papírovině. Ta 
se stane ideovým i výtvar ným centrem autorské instalace 
koncipované na míru galerij ní mu foyer, v níž budou figu-
rovat v časové lince drobné pa pírové objekty, architektury 
z průmyslových materiálů, prostorové kompozice a tvarové 
úvahy opouštějící rámec užité tvorby.

hana purkrábková / karel pauzer / bytosti 
21. září – 26. listopadu 2017 
(Z cyklu Osobnosti)
Hanu Purkrábkovou (*1936) a Karla Pauzra (*1936) spoju-
je životní a umělecké partnerství. Oba se také zasloužili o 
zásadní inovace v oboru keramiky. Tvárné vlastnosti hlíny, 
její haptické kvality i možnosti barevného působení podří-
dili svobodnému vyjádření v oblasti volné tvorby. Navázali 
tak na pozoruhodné dědictví ztělesněné tvorbou Otto Gut
freun da či Ladislava Zívra. Karel Pauzer a Hana Purkrábková 
se stihli představit na výtvarné scéně koncem šedesátých 
let – připomeňme tu účast na stěžejní výstavě Nová figurace 
v roce 1969 v Mánesu, která uzavřela slibnou kapitolu čes-
kých dějin umění. V době normalizačního bezčasí se museli, 
podobně jako řada jejich souputníků, utéci do klauzury ate-
liéru bez větších možností veřejné prezentace. Karel Pau-
zer se věnoval především záchraně památek v severních 
Čechách, Hana Purkrábková užité tvorbě. Jejich dílo bývá 
pro prvky nadsázky, jemného humoru, ale i skepse a kruté 
ironie a sarkasmu vřazováno do souvislostí tzv. české gro-
tesky, k jejímž dalším protagonistům náležejí například Ka-
rel Nepraš, Jiří Načeradský a Jiří Sopko. Genetický kód této 
významné tendence reflektující absurdity lidského života 
pochází ze středověké tradice, pozoruhodnou transformací 
prošel na počátku 20. století (např. Josef Váchal, František 
Kupka). Introvertní osobnost Karla Pauzera se vyjadřuje 
prostřednictvím podobenství ze svě ta fauny a flory, otevře-
nější povaha Hany Purkrábkové shlíží na pošetilosti svých 
souputníků s humorem a pocho pením. Jejich bytosti – zví-
řecí i ty, v nichž fúzují bizarní rostliny s hmyzem či ty lidské, 
se sdružují do různorodých uskupení. Svědčí o originalitě 
a svobodné imaginaci obou autorů.

miloš michálek / Záznamy 
21. září – 19. listopadu 2017 
(Z cyklu Severní okruh)
Miloš Michálek zasvětil téměř celý svůj profesní život peda-
gogické činnosti. Jako ústecký patriot působil dlouhá léta na 
Pedagogické fakultě v Ústí nad Labem. V současné době vy
u čuje grafické techniky na ústecké Fakultě umění a designu 
na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně. Z autorovy peda-
gogické činnosti vychází koncepčně také výstava Záznamy 
uspořádaná ve foyer roudnické galerie. Tímto projektem se 
umělec vrací ke koncepci svého deset let starého časosběr-
ného dokumentu. Každý den po dobu jedno ho roku vytváří 
jeden grafický list o rozměrech 17,6 x12,5 cm bez ohledu na 
to, zda je či není zrovna na cestách.
 Komorní výstava Miloše Michálka navazuje na předchá-
zející projekty z cyklu Severní okruh, v němž se již předsta-
vili jiní pedagogové Fakulty umění a designu, jako například 
Svatopluk Klimeš, Pavel Kopřiva či Pavel Mrkus.

Zdeňek Sýkora Černobílá struktura (detail) 1967/1987

vdovy s / Zdeněk sýkora / otakar slavík / Zbyněk sekal 
7. prosince 2017 – 11. února 2018 
(Z cyklu Téma)
Tematická výstava Vdovy S přinese individuální a neotřelý 
výklad tvorby tří klíčových osobností českého moderního 
umění druhé poloviny 20. století, Zdeňka Sýkory (1920–2011), 
Zbyňka Sekala (1923–1998) a Otakara Slavíka (1931–2010),  
z dnešního pohledu jejich životních partnerek. Pojem vdovy 
po umělci a z něj vycházející asociace nesou leckdy nega-
tivní konotaci. Vdova se zpravidla stává opatrovnicí pozůs-
talosti a má často rozhodující vliv na druhý umělcův život, 
jeho „život po životě“. Uměleckohistorická biografika jako 
vědní obor pojednává problematiku metodologických otá-
zek vy plý vajících z partnerství – patrně jen do té doby, do-
kud se genderové studie nerozšíří i na toto téma – zatím 
spíše okra jo vě. Také proto není fakt existence partnera jako 
auten tic kého zdroje, který by mimo podnětů k rekonstrukci 
a popisu života tvůrce mohl poskytnout i vědomosti a zna-
losti o umělcově myšlení a práci – např. jejich zdrojích, jejich 
významu či tech no  logických postupech – dosud přiměřeně 
interpretován.
 Autorka výstavy, Duňa Slavíková, požádala o spoluprá-
ci na výstavě své dvě přítelkyně, Lenku Sýkorovou a Chris-
tine Sekalovou. Schází se zde historička umění, umělkyně 
a umě  lecká spolupracovnice svého muže i citlivá partner-
ka introvertního umělce, která významně podpořila jeho 
existenci a tvorbu v jemu cizí zemi. Výběr uměleckých děl 
není naho di lý. Textová část výstavy ozřejmí kriteria výběru, 
osobní hlediska a obzvláště individuální motivace a inter-
pretace vdov S.

bedřich dlouhý / reminiscence 
20. listopadu – 26. listopadu 2017 
(Z cyklu Osobnosti)
Ve výstavním cyklu Osobnosti obracíme již mnoho let pozor
nost k výrazným postavám soudobé české výtvarné scény. 
Nejinak tomu bude i v roce 2017, kdy ve foyer roudnické jíz-
dárny představíme formou výstavy jednoho obrazu pozdní 
tvorbu významného malíře, spoluzakladatele volného usku-
pení studentů uměleckých vysokých škol Šmidrové, profe-
sora Akademie výtvarných umění v Praze, Bedřicha Dlouhé-
ho (*1932). V roce 2016 Bedřich Dlouhý velkoryse věnoval 
do sbírek GMU v Roudnici nad Labem své dílo Reminiscence 
(2006), které tímto galerie představí veřejnosti.


